

婆婆爱上读书角

◎ 张军霞

婆婆退休前是小学老师,整天跟孩子打交道,每天都忙忙碌碌的她,曾经在很长的一段时间内,适应不了这种不需要上班打卡的日子,她常常一个人在阳台看书,看一会儿就发呆。...

婆婆又拿出一本书:“我看这里有篇文章,是说怎么调解家庭矛盾的,咱们也来学一学。”婆婆到底还是当过老师的人,她的普通话说得很标准,那随着文章内容而抑扬顿挫的声调也很有魅力,让旁边的人也都安静了下来,等她读完文,有人带头鼓起掌来。...

后来,我又曾尝试着带婆婆去学插花、画画,她却没什么兴趣。正当我和爱人为此事发愁时,却无意中我发现婆婆有了变化:她每天早晨六点半准时下楼,一个小时后回来时,嘴里常常哼着小曲。...

我的座驾

◎ 李静廷



着我走过了12年的风风雨雨。直到村中修了水泥路,它才光荣地退居二线,悄无声息地蜷缩在门后的角落里。...

2007年,我买了一辆宝蓝色的绿源电动车。黑色的坐垫又宽又长,软软的舒适极了。坐垫下方有很大的空间,可以放东西。坐后,还有一个后备厢。...

有一天,同事到家找我玩,骑了一辆新式自行车,车身小巧,别致,车座前已没有那道烦人的横梁,设计简约、美观。...

2016年,我考了驾照,买了一辆北京现代轿车。白色的车身,流畅、简约的线条,如一位身着白纱的新娘,等待着郎君的牵手。...

轿车给我带来了意想不到的惊喜,再也不用担心恶劣的天气。风雨,骄阳被挡在车窗外,车内一方小小的世界,舒适、自在。...

假期,一家三口自驾游,是最幸福的事。我喜欢洒脱的生活,喜欢陌生的地方。有了这辆轿车后,世界在我的眼前一点一点地伸展,变得更大、更远。...

几十年的风雨历程,世界在发生着巨大的变化,我的座驾也在不断发生变化。几年后我也会拥有一辆更好的车,若干年后飞机也许会走进寻常百姓家。...

史海泛舟

243.老当益壮

乾隆五十一年(公元1786年),九十八岁的广东肇庆考生谢启祥参加科举考试,考中举人。谢启祥戏作《老女出嫁诗》云:“行年九十八,出嫁不胜羞。...

245.石榴挺俏

秦桧(湖北黄冈人)属于高智商。宰相府院中有一棵石榴树,果实累累。秦桧每天都数一遍石榴的数目。有一天,秦桧突然发现树上少了两个石榴,也没声张。...

244.皇官种菜

开国君确实质朴。一天退朝后,明太祖朱元璋领着皇太子朱标与几位近臣在皇宫散步,皇上指着宫中一片空地,说:“本来这地方要盖亭台榭作为游观之所,我叫停了”

模样也是啧啧,好漂亮!如果跟她对上,即便拿他的“小科技”当聘礼,也绝不吝惜。...

今天回过头来细想,牛刚富越来越觉得,红娇随口吟出的那首辣椒诗是有所暗示的,包括那句“三结义”的谜语。...

牛刚富决定要跟红娇再见一面。听说牛刚富要来,红娇早在辣椒地候着。牛刚富简直不敢相信自己的眼睛,那是怎样一幅景象啊——眼前一望无际的辣椒地简直就是红色的海洋!...

牛刚富活像吃了一口辣椒似的,心里五味杂陈,脸上有些泛红发烫,辣兮兮的。他自言自语地说:“我回去了,回去就把肚里的‘小科技’全都掏给大家!”



◎ 陈士华

仍然听到父亲在屋里怒吼……我流着眼泪,满腹的委屈,顺着村边的小路往前走,我知道那里有个水库,我走到水库边上,任由眼泪往下流。...

母亲还没有下葬,爱人和女儿还在医院,那个时候的我没有了悲哀,也没有了欢乐,整个人像被掏空的躯壳。有很多次做梦,梦见自己从很高的地方往下掉,有种心脏失重的感觉。...

慢慢地我们姐弟三个都成了家,有了自己的孩子,各自过起自己的生活。为人夫,才知道有一种丈夫能够撑起一片天,呵护爱人和孩子不受伤害!...

为人夫,才知道夫妻可以几十年和睦相处,可以成为和谐家庭标兵!为人父,才知道有一种父爱可以每天早上拉着孩子的小手,轻轻地在他耳边说:“乖宝宝起床了!”...

也许我的父亲是在用另一种方式诠释对我们的关爱。父爱如山,我在山下!

智慧无私奉献给这片蒸蒸日上的土地,用汗水孕育了平顶山市的诞生。1957年3月建市后,党组织集中精力抓煤矿生产建设、地方工业、城市建设和国民经济调整。...

随着时代步伐更快,偏短偏粗偏重的产业体系面对新的发展要求表现出越来越多的不适应。历届市委、市政府深刻认识到可持续发展的根本出路在转型升级。...

20世纪70年代,煤炭产业占GDP比重在90%以上,基本上是矿城合一。80年代,国家在平顶山相继布局帘子布厂、高压开关厂等一批骨干企业,“一煤独大”的产业结构有所调整。...

随着时代步伐更快,偏短偏粗偏重的产业体系面对新的发展要求表现出越来越多的不适应。历届市委、市政府深刻认识到可持续发展的根本出路在转型升级。...

20世纪70年代,煤炭产业占GDP比重在90%以上,基本上是矿城合一。80年代,国家在平顶山相继布局帘子布厂、高压开关厂等一批骨干企业,“一煤独大”的产业结构有所调整。...

随着时代步伐更快,偏短偏粗偏重的产业体系面对新的发展要求表现出越来越多的不适应。历届市委、市政府深刻认识到可持续发展的根本出路在转型升级。...

随着时代步伐更快,偏短偏粗偏重的产业体系面对新的发展要求表现出越来越多的不适应。历届市委、市政府深刻认识到可持续发展的根本出路在转型升级。...

随着时代步伐更快,偏短偏粗偏重的产业体系面对新的发展要求表现出越来越多的不适应。历届市委、市政府深刻认识到可持续发展的根本出路在转型升级。...

随着时代步伐更快,偏短偏粗偏重的产业体系面对新的发展要求表现出越来越多的不适应。历届市委、市政府深刻认识到可持续发展的根本出路在转型升级。...

辣椒红了



辣椒红了,琳琅满目的辣椒就像一串串燃烧的火焰,照亮了土地,也照亮了一个人的梦——这个人就是牛刚富,他把梦种在这片土地上,终于盼来了收获的季节。...

“嗨,这么大一亩,‘辣椒王’今年肯定赚得盆满钵满!”村里人但凡打这边路过,总是眼馋得挪不开脚步,望着辣椒地便是一阵惊叹。...

别人问他辣椒啥品种,有啥独门绝技?他哈哈一笑,然后就不吭声了。别人知道他跟他那辣椒一样,红皮辣心,里头藏着“小科技”——不掰开他,休想掏出里头的货。...

有人凑过去笑嘻嘻地说:“如今你都称‘王’了,身边总该有个‘王后’才是吧——我给你介绍一个,咋样?”牛刚富一听“王后”二字,兀地便想起了田红娇。...

赛后,红娇还专程拜访了牛刚富。两人徜徉辣椒地,谈笑风生。他随手摘下一枚辣椒,递给她她说:“你看我这辣椒,封王拜侯是不是实至名归呀?”...

他显然有些炫耀,红娇也不示弱,调侃道:“其实呀,相比你这‘红妆’,我那‘女儿红’倒是显得分外妖娆呢!”接着又嗔怪地叫一声,诧异道:“哎,咋没见过你家的‘红妆’”

呢?你可别金屋藏‘椒’,让我见一面嘛!”他嘿嘿一笑,尴尬地说:“绿屏风、红蚊帐,里头睡着小和尚——还没呢!想必你那‘女儿红’……莫不就是婚礼席上的一杯喜酒?”

红娇见他酸溜溜的弄弄起辣椒迷来了,于是信“口”拈来。“黑土地、红炮仗,咬一口,满嘴辣!”末了反问一句,“绿刘备、红关公,还有一个黄张飞,来个抱团取暖‘三结义’咋样?”

他眨巴着眼,愣怔着搭不上腔来。不过,红娇对他的“小科技”仿佛并不感冒,临走的时候也是只字未提,反倒又追问了一句:“你知道咱这里的辣椒为啥这么红,又为啥名远扬吗?”

牛刚富不假思索道:“咱这里风水好、环境美,辣椒自然天成,当然受人欢迎了!”红娇微笑着点了点头,意味深长地吟了一首诗:“披红挂绿琳琅楼,谁知丹心为谁留。...

尽管牛刚富对这首辣椒诗有所领悟,当时也是怦然心动,只可惜自己不会吟诗作对,心里好是羞愧,也不得陪生一丝情愫:听说这女子还是个党员,而且

父爱如山 我在山下

◎ 陈士华

上,感到我们没有给他争脸。又一次犹如火山爆发式的训斥。有一年夏天父亲和同村的两个人去新疆卖衣服,那时候坐火车到新疆要半个月的时间,来回路上就要一个月,但父亲一件衣服都没卖出去,还赔了来回路费,那种沮丧的心情是可以想象的。...

父亲到那前那几天,家里下暴雨,门前池塘的积水漫到院子里,几乎快进到屋里,屋檐水变成瀑布。慢慢地,屋里地面出现一片水迹,土也开始变软,脚踩下去一个坑,坑里往外渗水,母亲慌忙用一个搪瓷茶缸往外舀水,没想到越舀越多,暴雨一直下个不停,院子里也积了更深的水,房子也开始漏水,地面往上渗水。...

雨停的第三天父亲扛着包裹从新疆回来,我们满心欢喜地迎接父亲。母亲想把前几天下暴雨的情况告诉父亲,寻求一点心理安慰。父亲因为没卖出去衣服还赔了路费,心情沮丧,母亲还没有说几句就被父亲呵斥一番,我们对父亲的恐惧远超过对暴雨的恐惧。...

在母亲去世的前两天,爱人不放心母亲,挺着大肚子去看母亲。也许是父亲不愿意让母亲看到我爱人怀着孩子,怕母亲担心,呵斥我们过来干啥!我赶忙转过头让爱人赶紧走,爱人怕惹父亲生气,赶忙转身出去了。...

平顶山市的诞生



建矿初期,人拉肩扛热火朝天的工作场面。



原平顶山矿务局安装处

开栏的话

百年峥嵘,初心不改;百年征途,薪火相传。在庆祝中国共产党成立100周年的重大历史时刻,习近平总书记对档案工作作出重要批示,明确了档案工作四个“好”、两个“服务”的目标任务,深刻回答了新时代档案工作“怎么看、怎么做”的重大问题,为做好新时代档案工作指明了方向,提供了行动指南。...

为深入贯彻落实习近平总书记重要批示精神和市十次党代会精神,本版开设“档案里的故事”栏目,通过系列专题展示我市辉煌发展历程。今后五年,是市经济等级、开放层级、城市能级跃升的重要战略机遇期。让我们的档案工作在市委、市政府的坚强领导下,转型发展闯新路,担当实干争出彩,为全面建设社会主义现代化新鹰城不懈奋斗。...

平顶山市是新中国第一个自行勘探、设计的特大型煤炭基地,素有“中原煤仓”之称。20世纪50年代,当在昔日的荒山野岭上开发出丰富的“乌金”,平顶山的煤像血液一样源源不断被运往大江南北,为国家经济社会发展作出了重要贡献。...

平顶山的开发建设始于1953年初中南地质局四〇一队到平顶山勘查,当年的勘查探明平顶山为特大焦煤田。大规模开发平顶山煤田被列为国家“一五”期间重点建设项目之一。1955年6月2日,国家燃料工业部副部长徐达本来到平顶山煤矿筹备处,主持召开会议。...

平顶山的开发建设始于1953年初中南地质局四〇一队到平顶山勘查,当年的勘查探明平顶山为特大焦煤田。大规模开发平顶山煤田被列为国家“一五”期间重点建设项目之一。1955年6月2日,国家燃料工业部副部长徐达本来到平顶山煤矿筹备处,主持召开会议。...

1956年6月,平顶山矿区铁路专用线的第一条线路开始修建,经申楼西站至诸葛庙矿,全长7.23公里。1957年10月,第一条专用线建成通车。矿区铁路专用线的修建,使平顶山与京(汉)广线相连接,沟通了与全国铁路网的联系。...

与此同时,矿工路、中心路(现名为中兴路)、平马路(现名为开源路)、诸葛庙街、友谊街、申楼西站路、西市场路等相继修通。这些铁路、公路建成通车,大大改善了平顶山的交通状况,加快了平顶山煤炭工业基本建设的步伐。...

二矿设计年产量30万吨,后改为21万吨,服务年限20年,总投资约800万元,该矿于1957年10月建成投产,揭开了平顶山矿区大规模开发的序幕。党领导来自祖国各地的建设者,发扬艰苦创业的革命精神,在百里矿区安营扎寨,风餐露宿、披星戴月、日夜奋战,把力量和

档案里的故事

平顶山市档案馆档案资料征集及接受捐赠 电话:0375-2662767